

# КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Вторник, 16 декабря 2014 года  
№ 100 (9532)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

# ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• Пресс-служба губернатора

## Определить верные приоритеты

«В условиях серьёзных экономических трудностей, с которыми сегодня сталкивается Россия, мы должны предельно ответственно и грамотно рассчитывать каждый шаг в отношении агропромышленного комплекса области», — об этом высказался губернатор региона В. Якушев на заседании Совета по реализации ПНП «Развитие АПК».

Разговор начался с констатации очевидных успехов тюменских аграриев. О них собравшимся напомнил заместитель губернатора, директор департамента АПК области В. Чейметов. Действительно, собран самый большой за последние десятилетия урожай зерновых (в весе после доработки — более 1 миллиона 480 тысяч тонн), достойный урожай картофеля и овощей (208 и 47,5 тыс. тонн соответственно). По признанию Минсельхоза России, в области создана одна из лучших в стране база семеноводства зерновых и зернобобовых культур — доля своих семян на полях региона составляет 64%. В 2014 году агрофирма «КРИММ» реализовала около 7,5 тыс. тонн элитного картофеля по всей России, а к 2016 году она намерена увеличить объём продаж до 12 тыс. тонн. Общий объём инвестиций по реализуемым в АПК области крупным проектам превышает 17 млрд. рублей.

Всё это замечательно, но есть и проблемы, мешающие развитию аграрного производства. На этом губернатор предложил остановиться подробнее. Среди наиболее актуальных вопросов в растениеводстве заместитель директора департамента АПК региона Л. Бакшеев назвал необходимость продолжить модернизацию техники, например, сушильных комплексов, которых остро не хватало в период затяжных дождей осенью этого года. О проблемах в животноводческой отрасли рассказал заместитель директора сель-

скохозяйственного департамента Р. Бетляев. Он информировал о борьбе с некачественными фармпрепаратами, особенно вакцинами, которые не позволяют выйти на запланированный уровень сохранности молодняка крупного рогатого скота. Пока не удалось полностью изжить лейкоз в молочном стаде области, только 34% личных подсобных хозяйств пользуются возможностью искусственного осеменения сельскохозяйственных животных. Недостаточно эффективно работают дотации на молоко. Есть и другие нерешённые проблемы.

Подводя итог обсуждению, В. Якушев отметил, что задачей агропромышленного комплекса области остаётся удвоение производства к 2020 году. А для этого необходимо, считает губернатор, использовать все имеющиеся резервы и иметь в виду, что увеличения средств на государственную поддержку отраслей АПК не будет. Глава региона предложил главам муниципалитетов и сельхозтоваропроизводителям проверить эффективность использования уже выданных в качестве такой поддержки средств, а также обратить внимание на возврат банковских кредитов. Тем более, что по сведениям участвовавших в заседании представителей банков, объёмы финансирования сезонных полевых работ в следующем году могут существенно сократиться.

«Сегодня сложились неплохие цены на вашу продукцию», — отметил глава региона, — самое время с доходов от её реализации рассчитаться с кредиторами или вложить эти средства в развитие своего предприятия. Нельзя надеяться только на господдержку. В трудное для экономики время нужно проявить деловую хватку и профессионализм, правильно выстроить приоритеты».

Т. СТЕПАНОВА

• Твои люди, село!

## Коллектив – в числе лучших



Год подходит к завершению, и многие трудовые коллективы подводят в эти дни итоги производственной деятельности. А вот труженики молочно-товарной фермы ООО «Радиус - агро» совсем недавно уже и награды получили за высокие результаты своей работы. На празднике, посвящённом Дню работников сельского хозяйства, который прошёл в конце ноября, подвели итоги трудового соперничества животноводов Викуловского района. Почти половину всех наград вручили работникам Березинского молочно-комплекса, и, конечно, в этом заслуга всего коллектива. И заведующей МТФ Хасаны Хатиповны Созоновой, приложившей немало сил для увеличения на ферме продуктивности дойного стада и успешной постановки скота на зимовку; и оператора машинного доения Галины Анатольевны Тумановой, обеспечившей наивысший удой на

фуражную корову; и Марии Викторовны Семеновой, телятницы профилактория; и скотника дойного гурта Михаила Алексеевича Анисимова, и оператора по выращиванию молодняка КРС до 1 года Вячеслава Сергеевича Федотова. Благодаря ответственному отношению к делу, трудолюбию и профессионализму, на протяжении уже нескольких лет эти животноводы добиваются высоких результатов и служат примером для тружеников района.

Праздник остался позади, а будни работников МТФ продолжают. Впереди — новые задачи, и нужно не сдать своих позиций, постараться улучшить результаты.

Т. ЮРЬЕВА

На снимке (слева направо): В.С. Федотов, С.М. Чупин, директор ООО «Радиус - агро», Х.Х. Созонова, М.В. Семенова, Г.А. Туманова, М.А. Анисимов  
Фото Т. СУХОВОЙ

• По следам события

## Хорошая традиция

Хорошая традиция появилась у «единороссов» — в день рождения партии — 1 декабря встречаться с жителями с целью оказания помощи и содействия в решении их личных проблем.

Викуловским местным отделением ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» был организован и проведён Единый день приёма граждан.

В одиннадцати населённых пунктах приём вели депутаты районной Думы, члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ», представители органов власти, члены политсовета. Более сорока викуловчан обратились к представителям партии с личными проблемами. В основном это люди пенсионного возраста. Тематика обращения была различной: вопросы предоставления жилищно-коммунальных услуг, образования, соцобеспечения, сельского хозяйства и земельных отношений, строительства, транспорта и связи.

В этот же день около 20% обращений были рассмотрены и решены положительно. Остальные находятся на рассмотрении, по многим вопросам даны разъяснения и консультации.

Г. ОБМЕТКИНА,  
руководитель общественной приёмной партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

## ПОДПИСКА – 2015



### УВАЖАЕМЫЕ ВИКУЛОВЧАНЕ!

Во всех почтовых отделениях заканчивается подписная кампания на районную газету «Красная звезда» на первое полугодие 2015 г.

Стоимость подписки на 6 месяцев — 419 рублей 64 копейки. Можно выпустить газету и на 3 месяца, заплатив 209 рублей 82 копейки, на 1 месяц — по цене 69 рублей 94 копейки.

Спешите на почту!  
Оставляйтесь с нами!

Дежурный репортёр  
тел.: 2-42-32, 2-43-31 ?

## Зависит от результативности

— Хотелось бы узнать, отличаются ежемесячные стимулирующие выплаты молодым специалистам образовательных учреждений от подобных выплат остальным педагогическим работникам в Викуловском районе? От чего зависит их размер?

На вопрос ответила начальник отдела образования Викуловского района О.Ю. ЛОБКОВА:

— Выплаты стимулирующего характера всем категориям педагогических работников образовательных учреждений, в том числе молодым специалистам, осуществляются на общих основаниях в соответствии с локальным актом образовательного учреждения. Стимулирующие выплаты осуществляются ежемесячно на основании решения комиссии управляющего совета образовательного учреждения, размер зависит от результативности труда педагогического работника по показателям деятельности, установленным локальным актом.

Ответ подготовила Т. СМОЛЯРОВА



• **Фоторепортаж**

## Юные граждане России

Когда человек становится взрослым? Когда заканчивает школу, получает профессию или первую зарплату? Эти важные для каждого этапы безусловно дают оценку самостоятельности, ответственности, но есть ступенька в жизни молодых людей, по достижении которой они получают документ, удостоверяющий их личность как граждане Российской Федерации на территории России. Это значимое событие – получение паспорта!

По достижении 14 лет такой документ вручают каждому, и, наверное, с этого времени ребята становятся чуть взрослее тех, кто немного младше, ведь принадлежность к гражданству



РФ обеспечивает возможность реализации конституционных прав и свобод гражданина РФ.

Накануне Дня конституции РФ в актовом зале Викуловского центра дополнительного образования и развития детей состоялось торжественное мероприятие, посвящённое вручению паспортов школьникам нашего района.

С важным и значимым событием поздравил собравшихся депутат Думы Викуловского муниципального района Е.Р. Нусс. Он пожелал ребятам занять активную жизненную позицию, хорошо учиться, сделать правильный выбор в профессии и в жизни и быть достойными гражданами нашей Родины.

Д. Парфенюк, Е. Гончарова, А. Тарасов, Н. Гутров, А. Климова, М. Боровиков, О. Сафонов, О. Кунгурова, П. Половникова, П. Сияткина, А. Васюкова, К. Коротаев, Ю. Петрачук, И. Серебряков — одного за другим приглашают ребят на сцену для вручения паспорта.

Тепло поздравила ребят руководитель исполкома Викуловского местного отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Г.З. Обметкина. Она пожелала им с честью пронести по жизни свою принадлежность к большой и великой России, а ещё вручила подарки к Новому году от «единоросов».

...На экране – история Российского паспорта, для многих это познавательно и интересно: первые удостоверения личности появились в России в XVIII веке. В 1721 году Пётр I ввёл обязательные паспорта для крестьян, временно покидающих пределы постоянного жительства... В начале XIX века появились заграничные паспорта. К концу XIX века паспорта приобрели внешний вид, близкий к современному (книжки), с указанием происхождения, социальной принадлежности, вероисповедания и с отметкой о регистрации...

Торжественность обстановке придали вокальные номера, а исполнили их для собравшихся учащиеся центра дополнительного образования и развития детей.

**Т. СУХОВА**

На снимках: вручение паспорта; музыкальный подарок; фото на память



Фото автора

• **По следам события**

### Вспоминая подвиги героев

Патриотическое воспитание молодёжи всегда являлось одной из важнейших задач современной школы, ведь детство и юность – самая благодатная пора для привития чувства любви к Родине, гордости за свой народ, уважения к его свершениям и достойным страницам прошлого. 9 декабря в России – День героев Отечества, праздник, установленный в память исторической традиции чествования кавалеров ордена Святого Георгия. Это хороший повод вспомнить подвиги тех, чьи имена навеки вписаны в историю нашей Родины.

В Викуловской школе № 1 празднование Дня героев Оте-

ства началось с трансляции по школьному радио минуты памяти, посвящённой всем героям нашей страны. А во второй половине дня учитель истории Л. А. Петровских провела для ребят в школьном музее увлекательный классный час, в ходе которого они узнали историю возникновения праздника, кому даётся почётное звание героя и много другой полезной информации.

Воспитывать в детях патриотизм лучше всего на конкретных примерах проявления мужества. На классном часе учащиеся вспомнили имена и подвиги земляков, которые были удостоены звания Героев Советско-

го Союза: А. Д. Фролова, Ф. И. Дозорцева и Д. В. Гапоненко.

Завершилось мероприятие митингом у обелиска. Учителя и ученики возложили к памятнику цветы в память солдат и героев Великой Отечественной войны, почтили минутой молчания. Такие встречи должны стать хорошей традицией, способствующей желанию молодёжи стоять на страже мира в своём Отечестве.

Празднование Дня героев Отечества поможет не только сохранить историческую память, но и воспитать чувство гражданской ответственности у подрастающего поколения, ведь оно – будущее нашей страны.

**А. НАУМОВА**

• **Реализация национальных проектов**

### Необходимо активизировать работу

По мнению губернатора Тюменской области В. Якушева, питание – важнейший фактор, определяющий здоровье человека. Именно вопросы формирования культуры правильного и здорового питания, прежде всего у подрастающего поколения, стали главной темой совместного заседания Совета по охране здоровья граждан, демографической политике и формированию культуры здорового образа жизни и Совета по вопросам реализации национального проекта «Образование».

В Тюменской области становится больше людей, которые следят за своим питанием и здоровьем. По данным социологических исследований, 23% тюменцев внимательно контролируют качество приобретаемых продуктов для своего стола, в 2013 году таких граждан было 19%.

Вместе с тем, не теряют актуальности вопросы, связанные с неправильным питанием. «Ко-

личество так называемых «блестящих тарелок» неуклонно растёт. По данным НИИ питания Российской академии медицинских наук, от 30 до 50 процентов всех заболеваний в стране связаны с неправильным питанием. Это наносит государству огромный экономический ущерб. Большинство таких недугов – сердечно-сосудистые и гастроэнтерологические заболевания, ожирение, сахарный диабет. Всё это – управляемые болезни, смертность от которых можно и нужно снижать», – отметил Владимир Якушев.

В процессе обсуждения были подняты актуальные темы профилактики дефицита микронутриентов, в том числе йода, за счёт употребления в пищу продуктов, обогащённых минеральными веществами и другими питательными микроэлементами, вопросы межведомственного взаимодействия, организации питания в школах. По мнению губернатора, к этому процессу необходимо активнее

подключать родительскую общность.

«Несмотря на проводимую работу, не удалось в полной мере решить эту проблему и сделать так, чтобы все школы в организации питания детей работали на 5 с плюсом. В Тюменской области есть примеры успешного опыта, но хотелось бы добиться такого результата во всех образовательных учреждениях», – отметил глава региона.

В качестве предложения губернатор высказал идею отойти от жёсткой централизации, дать большую самостоятельность там, где директора и коллективы школ, родительские советы готовы активнее двигаться в этом направлении. Кроме того, глава региона дал поручение разработать и включить в оценку работы школ показатели, характеризующие их деятельность в вопросах здорового питания.

**Е. РАЗМАЗИНА,**  
пресс-служба губернатора

• **За безопасность дорожного движения**

### Не создавайте помех

На территории Викуловского района участились случаи создания гражданами помех для движения транспортных средств путём выброса снега с прилегающих территорий домовладений на проезжую часть.

В связи с этим, обращаем внимание, что в п. 1.5 ПДД указано: запрещается повреждать или загрязнять покрытие дорог, снимать, загораживать, самовольно устанавливать дорожные знаки, светофоры и другие технические средства организации движения, оставлять на дороге предметы, создающие помехи для движения.

За данное нарушение предусмотрена ст. 12.33 КоАП РФ, в соответствии с которой налагают следующие санкции: штраф на граждан – от 5000 до 10000 рублей, на должностных лиц – 25000 рублей, на юридических лиц – 300000 рублей.

Граждане, создавшие помеху, обязаны принять меры для её устранения. А если это невозможно, то доступными средствами информировать участников движения об опасности и сообщить в полицию.

**М. ТЕЛЬНОВА,** инспектор по пропаганде ОГИБДД  
МО МВД России «Ишимский»

• **Компьютерная грамотность**

### Обучающие семинары

Умение работать на компьютере сегодня необходимо практически всем. В рамках программы губернатора Тюменской области В. В. Якушева «Расширяя горизонты» по повышению уровня компьютерной грамотности населения уже не первый год проходят бесплатные обучающие семинары для граждан во всех районных центрах и городах области. Организатор семинаров – ГАОУ ТО «РИО – Центр» (г. Тюмень). В этом месяце в нашем районе такую возможность получили жители сёл Каргалы и Озерного.

С 8 по 12 декабря все желающие озерницы могли бесплатно освоить начальные этапы работы с компьютером. Занятия проходили в 2 группах: дневной и вечерней. Учебная программа включала всю самую необходимую информацию об устройстве персонального компьютера, элементах графического интерфейса Windows 7, файловой системы Windows, о работе со стандартными приложениями, справоч-

ной системой, о том, что делать в случае сбоев в работе системы и вирусной атаки, а также знакомство с Интернетом – ведь именно с его помощью сейчас удобнее всего общаться с родными и близкими, живущими далеко. Обучала жителей работе на компьютере Валентина Трубицына, тренер по программе «Расширяя горизонты». Большинство желающих освоить компьютер – люди пожилые. Для них информационные технологии – это и непривычно, и сложно. Но специалист всё объясняла доходчиво, терпеливо, за что в ответ слышала от обучающихся только положительные отзывы.

«Расширяя горизонты» – программа нужная, ведь не каждый пожилой житель сельской глубинки может самостоятельно изучить компьютер. Начинать с нуля всегда сложно, но если есть стремление и желание получить новые знания – всё обязательно получится!

**А. ПИСКУНОВА**



## • Рядом с нами

## За труд – почёт и уважение

Екатерина Григорьевна Марченко родилась 24 ноября 1928 года в бывшей деревне Николаевке, куда родители со своей семьёй переехали из Белоруссии. Отец, Григорий Иванович Михальков, переехал жить в Сибирь, по большому счёту, из-за горя, которое не давало покоя: при родах умерла первая жена, оставив ему дочь Паню. Второй женой его стала Мария Тимофеевна, в браке с ней родилось ещё четверо детей. Григорий Иванович был искусный плотник и столяр, славился своим мастерством не только на Родине, но и по приезду в Сибирь. Работал в колхозе «1 Мая»: рубил срубы домов, дворов, бань, колодцев, вставлял двери, рамы, складывал печи. А Мария Тимофеевна трудилась в этом же колхозе разнорабочей, очень любила заниматься со льном, вышивала по белорусскому стилю. Держали подсобное хозяйство, и детей с детства приучили к труду. Катя в 14 лет без труда косила литовкой траву, жала серпом хлеба, заготавливала дрова – не уступала родителям, старшей сестре и братьям. Сумела получить только 2 класса начального образования.

В семье Михальковых жизнь вошла в колею, но Великая Отечественная война разрушила

## • Навстречу Новому году

счастливые мирные дни советского народа. В конце августа 1941 года старшего брата Николая забрали в армию, через год и других братьев – Ивана и Василия. Да и других мужиков мобилизовали из деревни: кого на фронт, кого в трудовую армию, остались в Николаевке одни старики, женщины и дети. На их руки легли все общественные и домашние работы.

Начала свою трудовую деятельность Катя в первый год войны в колхозе «1 Мая», в звене по заготовке сена для скота. В конце августа занималась уборкой: жала хлеба, вязала в снопы, ставила в суслоны. А вечерами грузила их на подводы и складировала в скирды, в зимнее время обмолачивала. Все военные годы молоденькая девочка проработала в полеводстве. Приходилось пахать, боронить и сеять на лошадей. Работала, как и все, с раннего утра до позднего вечера. С войны Катя дождалась двух братьев, а третий ещё после войны служил в армии более 4 лет. Война хоть и закончилась, а работы в сельской местности также хватало...

В 1955 году Екатерина Григорьевна вышла замуж за Михаила Васильевича Марченко из д. Орехово, и прожили они вместе более полувека (6 лет назад

похоронила мужа). Вырастили, воспитали и поставили на жизненный путь трёх дочерей и двух сыновей. 8 лет работала Екатерина чабанкой на Нижне-Вараксинской ферме (из Ореховой переехали в Нижне-Вараксину). Дети подросли, пошли в школу, поэтому родители купили дом в Рыбово. Здесь она проработала дояркой более 20 лет. Где бы, когда и с кем Екатерина Григорьевна ни работала, всегда имела почёт и уважение среди своих коллег и руководителей колхоза «Восход». Её фотография не одну пятилетку висела на Доске почёта. Есть у неё много почётных грамот и благодарностей, а самое главное – государственные награды за доблестный труд в годы войны.

В этом ноябре Екатерине Григорьевне исполнилось 86 лет. За свою жизнь пережила она столько горя и бед: коллективизацию, военные и послевоенные годы, перестройку, не обошёл её голод и холод. Проживала она не с пером в руках, а с литовкой, с серпом, вилами, лопатой, граблями, топором да ломом. С недавних пор её здоровье сильно пошатнулось, ходит с тростью. Хотелось бы пожелать этой женщине бодрости и спокойной старости!

В. ГЕРАСИМОВИЧ

## • Советует специалист

## О синтетических наркотиках

Синтетические наркотики (соль) – это вызывающие зависимость вещества, обладающие наркотическим действием, которые производят в лабораториях из различных химических веществ. От наркотиков растительного происхождения отличаются низким качеством и наличием вредных примесей, что приводит к передозировкам и целому ряду вредных побочных явлений, в том числе к быстрому привыканию и высокому уровню смертности.

Синтетические наркотики очень сложно выявлять – в основном они не имеют определённого цвета и запаха, не могут быть обнаружены поисковыми собаками и не выявляются в организме в ходе стандартных анализов мочи. В большинстве случаев они могут быть обнаружены в ходе анализов волос и мочи с использованием газовой хроматографии. Различные наркотические средства по-разному воздействуют на организм, тем не менее, существуют схожие признаки наркотического опьянения: расширение зрачков глаз, зрачки не реагируют на смену освещения, нарушается режим сна и бодрствования, изменяется качество кожи, общность становится неадекватным – заторможенным или аг-

рессивным, проявляется излишняя двигательная активность, возникает паранойя, возможны попытки суицида, после окончания действия наркотика наступает депрессия.

К сожалению, употребление синтетических наркотиков стало «престижным» в молодёжной среде, как бы отражающим причастность к особой субкультуре. Употребление синтетики в основном не связано с долгим приготовлением, использованием шприцов: их можно курить, нюхать. У синтетических наркотиков отсутствуют вкус, цвет и запах. Сроки излечения при солевой зависимости гораздо дольше, чем при героиновой. «Соль» действует вкрадчиво, обнажая различные расстройства поведения и интеллекта, когда уже ничего сделать невозможно.

Дорогие родители! Если вы заметите хоть какие-либо признаки наркотического опьянения у ваших детей или близких, просим немедленно обращаться за консультацией и медицинской помощью к врачам-специалистам.

О. ЧЕРЕПАНОВА,  
и. о. заместителя главного  
врача по медицинскому  
обслуживанию населения  
ОБ №10 (с. Викулово)

## • Родителям на заметку

## Необходимое условие — взаимодействие

Тему необходимости своевременного обращения к педагогу-логопеду в случае, если родители или учителя замечают дефекты речи у ребёнка, мы поднимали на страницах газеты уже не раз. Однако проблема эта до сих пор остаётся актуальной – с каждым годом детей, нуждающихся в помощи профессионального логопеда, не становится меньше. И особое значение приобретает здесь взаимодействие логопеда и родителей в процессе такой коррекционной работы. В нашем районе работает несколько логопедических пунктов, где педагоги помогут детям исправить дефекты речи и поставить правильное звукопроизношение, также работает районная психолого-медико-педагогическая комиссия, где с ребятами занимается опытный логопед Г.А. Черепанова. Сегодня она даёт несколько советов родителям, указывая, на что нужно обратить пристальное внимание в процессе коррекционной работы.

– Речь – это один из наиболее мощных факторов и стимулов развития ребёнка, — отмечает она. – Это обусловлено исключительной ролью, которую она играет в жизни человека. Речь в своём развитии проходит определённые этапы, и на каждом из этапов элементы речевой системы формируются в определённой закономерности, которые очень важно не нарушать. Значимость формы работы с родителями при исправлении дефектов трудно переоценить. Необходимость их использования важна не только для педагогов, и, прежде всего, для родителей, чьи дети посещают логопедические пункты. Проблема многих современных родителей – это слабые педагогические знания, отстранённость, причины которых скрыты в отсутствии элементарных психолого-педагогических знаний и

нежелании родителей разобрататься в сложном мире ребёнка. Поэтому успех в обучении и воспитании детей во многом зависит и от того, как организовано педагогическое просвещение родителей. Особенно, как я считаю, это важно в логопедическом пункте, так как родители должны уметь использовать специальные знания, которые они могут применить дома при занятиях с детьми. Учителя-логопеды часто проводят родительские собрания, и именно они помогают объединить родителей, нацелить их на помощь ребёнку, активно включиться в процесс воспитания детей.

Ещё одна форма работы с родителями, которую мы используем – консультации. Логопедические консультации мы стараемся проводить предельно чётко, даём необходимый родителям конкретный материал.

Среди нетрадиционных форм работы с родителями, которые успешно используют логопеды, — фронтальные открытые занятия. Как показал опыт, полезно объединить занятие с родителями, тогда родители с большей заинтересованностью относятся к их посещению. И очень важно, чтобы все полученные знания в ходе таких занятий родители могли применить дома, на практике.

Взаимодействие учитель-логопед-семья – необходимое условие для полноценного речевого развития дошкольников и школьников, так как наилучшие результаты отмечаются там, где логопеды и родители действуют согласованно.

И, наконец, последнее. Сама проблема содружества логопеда и семьи не нова. Но сегодня она носит творческий характер через дифференцированный подход к семье и детям, и этому надо учиться!

Подготовила Е. ШЕВЦОВА

## Сказочный проект

Близится долгожданный и всеми любимый праздник – Новый год. И особенно ждут этого праздника дети. Волшебное предпраздничное настроение создали себе учащиеся Викуловской школы № 1.

В подготовке к новогодней Новому году объединил

школьников интересный проект под названием «Зимний фотокросс», включающий в себя выполнение различных творческих заданий на новогоднюю тематику и предоставление фотографий о

проделанной работе. Участвуют в данном проекте все классные коллективы школы.

Красочный стенд к конкурсу подготовили ученицы Д. Исаева, С. Климова, И. Пономарёва, Л. Пономарёва, Н. Касанина, помогала им преподаватель Т. А. Сухова. Ну а инициатором проекта стала Д. Мещанкина, член школьного самоуправления. Она и рассказала, в чём заключается его суть:

– Традиционно в нашей школе в начале декабря начинается подготовка к новогодним мероприятиям, для учащихся организуют разные праздничные кон-

курсы. В этом году мы решили все конкурсы объединить в виде проекта «На зимний фотокросс приглашает Дед Мороз!». Всего здесь – 5 станций, которые ведут к финишу: «Зимние забавы», «Семейная новогодняя игрушка», «Фестиваль новогодних снежинок», «Новогодний плакат» и «Новогоднее окно». Каждый ученик сможет попробовать свои силы в изготовлении новогодних игрушек, снежинок, оформлении плакатов, окон школьных кабинетов и многом другом. Ну а работы свои нужно ещё и сфотографировать!

В рамках данного проекта в школе уже состоялась выставка новогодних игрушек, которые смастерили сами учащиеся вместе со своими родителями. Ребята активно принимают участие в проекте, у каждого класса – свой знак-снеговичок, который переходит от одного задания к другому. Проект «Фотокросс» – сказочный. Как и в любой сказке, в нём есть положительные и отрицательные герои. Есть хорошие герои – это снеговички, но есть ещё Баба Яга, которая постоянно подкидывает им задания, например, разработать план, как и куда можно использовать ёлку после новогодних праздников.

Итоги конкурса будут подведены на новогодних школьных вечерах. Победителей ждут грамоты и сладкие призы.

А. НАУМОВА  
На снимках: новогодние  
игрушки в школе  
Фото Т. СУХОВОЙ







## Поздравляем!

Нашего дорогого, любимого мужа, отца, дедушку, прадедушку **СЕРДЮКОВА Николая Петровича** поздравляем с 80-летием! Пусть седина подкралась тайно, но ты, как в юности, крепись. Седые волосы – награда за честно прожитую жизнь. Мы будем впредь с тобою рядом печали, радости делить. Прими, родной наш, поздравление и пожелание – долго жить.

**Жена, дети, внуки, правнуки.**

15 декабря у нашей дорогой, милой мамочки **БАБУШКИНОЙ Ангелины Александровны** — день рождения! С днём рождения, мамочка, тебя поздравляем! Утречком ранним с первым лучом счастья, здоровья, любви пожелаем, чтоб трудности были тебе нипочём. Пусть ангел-хранитель тебе помогает, и длинную жизнь пусть подарит судьба, а взгляд твой всегда пусть, как солнце сияет, помни и знай, что мы любим тебя!

**Любящие тебя дети и внуки.**

15 декабря у нашей дорогой, любимой мамочки **БАБУШКИНОЙ Ангелины Александровны** — день рождения. Поздравляем нашу именинницу с праздником! Разве в мире кто-то есть нужнее? Разве где-то есть глаза нежнее? А твои натруженные руки, праздности не знавшие и скуки... Разве где-то сердце есть щедрее? А улыбка мамы разве есть светлее?! Пусть же ангелы тебя хранят, родная, каждый день твой счастьем согревая!

**Семьи Трегубовых, Жирновых, Кутяевых, Кольвановых.**

19 декабря свой юбилейный день рождения отмечает **МЕЛЬНИКОВА Галина Николаевна**! В день рождения сегодня годы можно не считать. В этот самый день счастливый мы хотели б пожелать: пусть морщинки, но от смеха, не беда и седина, пусть слезинки, но от счастья тебе сопутствуют всегда. Чтобы в жизни улыбались твои ясные глаза, чтобы счастье и здоровье были спутником всегда.

**Семьи Зайцевых, Матяшевых, Сердюковых.**

## Объявления, реклама

### Уважаемые арендодатели!

ООО «АК «Викуловский» сообщает, что выдача паёв за 2014 год производится до 26 декабря 2014 года.

### ПРОДАЮТ

дрова колотые. Тел: 8-950-483-83-00.

дрова берёзовые. Тел: 8-982-972-68-01.

корову (стельную). Тел. 44-2-30.

### Т.Б. «Айсберг». Месяц экономных покупок!

Скидка от 5 до 20% с 25 ноября по 25 декабря на весь ассортимент. Ул. Куйбышева, 30, тел. 2-40-04.

### ПОКУПАЕМ ТЮМЕНСКОЕ!

20 декабря с 10.00 до 14.00 на ярмарке – продажа Голышмановских валенок ручной работы, валяного чулка, тапочек. Цены производителя. Приглашаем за покупками жителей с. Викулово и Викуловского района!

### ТРЕБУЕТСЯ

В фирменный магазин «Дом пива» требуются продавцы. Тел. 8-912-997-59-29.

### ЗАКУПАЮТ

шкуры КРС. Тел.: 2-40-04, 8-950-498-34-27.

### УСЛУГИ

### Такси «Викулово – Омск – Викулово».

Тел.: 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50.

Выезд из Викулово в 1.00 ночи.

Такси «Викулово-Тюмень-Викулово», отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также на заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

### ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

18 декабря 2014 года в 07 часов 55 минут московского времени МО РФ в плановом режиме запланирован пуск межконтинентальной баллистической ракеты с космодрома Байконур. Резервная дата пуска 19 декабря 2014 года в 07 часов 43 минуты. Головной обтекатель межконтинентальной баллистической ракеты РС-18 упадёт в действующем районе падения. Данный участок охватывает безлюдной территории Уватского муниципального района. В целях предупреждения чрезвычайных ситуаций просьба граждан воздержаться от посещения указанного района 18-19 декабря 2014 года. В район падения на вертолёт прибудут специальные службы для проведения работ по сбору и вывозу остатков головного обтекателя ракеты. Подобные запуски производятся с 2004 года. Результаты экологических обследований предыдущих мест падения головного обтекателя ракеты, показали, что оснований для беспокойства нет.

**В. МУХА,**  
заведующий сектором по ГО и ЧС

## ЦЕНЫ РАСТУТ но НЕ У НАС!

ШУБЫ ИЗ  
МУТОНА  
от 8.000 р.

Метелица  
МЕХОВАЯ КОМПАНИЯ

МЕХОВЫЕ  
ШАПКИ  
от 2.500 р.

21 декабря в РДК, с.Викулово, с 10 до 18 ч.

КРЕДИТ\*

Подробности у продавцов - консультантов.  
Предложение действует с 1.12.14 по 31.12.14 г. Товар сертифицирован. Реклама. ИП Сидоров В.И., ИНН 430400378830, ОГРН 30440077888015 \*Кредит предоставляется ООО Русфинанс Банк УБ РФ №1793 от 13.03.2013г.

### • По следам события

## Мамам – от всего сердца

В конце ноября мы праздновали довольно-таки молодой, но уже так всем полюбимый праздник — День матери. В течение нескольких дней в нашей Коточиговской школе в адрес мам звучали самые добрые слова и поздравления, были организованы творческие и спортивные конкурсы для детей и их родителей. Каждый класс участвовал в выпуске праздничной газеты «Милой мамочке моей», которая получилась яркой, интересной и познавательной.

А началось всё с конкурса художественного чтения «Моей маме посвящается». В нём приняли участие 40 учащихся нашей школы. Многие ребята порадовали нас своими талантами. А победителями стали Яна Енина (2 класс), Настя Мальцева (4) и Регина Кузина (9).

Заранее были объявлены конкурсы «Семейное хобби» или «Золотые руки», «История моей семьи в фотографиях». По итогам была оформлена выставка поделок, выполненных вместе с мамами и бабушками, представлены альбомы и рисунки, рассказывающие историю семьи. В конкурсе «История моей семьи в фотографиях» 1 место заняла семья Мити Лотова (1 класс), 2 место – Максима Чебоксарова (4), 3 место поделили семьи Насти Мальцевой и Наташи Кузьминой (4). Благодарим наших бабушек и мам, которые приняли участие в конкурсе «Семейное хобби»:



Фото прислал автор

М.А. Соскину, Л.А. Ларину, Л.Г. Антонову, Л.Н. Тарьян, М. Кулагину, Н.В. Потапкину.

А 25 ноября в начальной школе прошли соревнования «Мама, папа, я - спортивная семья!», в которых приняли участие 2 семьи. Семья Антоновых: Надежда Валерьевна, Алексей Анатольевич и дочь Александра (4 класс), и семья Махановых: Светлана Вячеславовна, Степан Владимирович и дочь Яна (1 класс). Для команд были подготовлены интересные конкурсы и испытания: змейка, челнок, скакалочник, алфавит, прыжки на мячах, меткий стрелок, переверни меня и многие другие.

Участники соревнований были весёлыми, азартными. Большицки подбадривали команды кричалками. Команды долгое время шли плечо к плечу, всё решил конкурс «Меткий стрелок». И команда Антоновых вырвалась вперёд.

От всей души благодарим семью Антоновых и Махановых и желаем крепкого здоровья.

Завершились праздничные мероприятия концертом «Из двух слогов простое слово «Мама». Ребята очень старались: пели, танцевали, показывали сценки, читали стихи. С поздравлениями выступили все классы практически в полном составе. Жаль, что родителей на концерте было меньше, чем артистов.

Мы от души благодарим всех мам и бабушек, которые побывали на наших праздничных мероприятиях и приняли в них активное участие.

**С. КАЙДУНОВА**

На снимке: семья Антоновых и Махановых

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области  
Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор  
С. В. АНТЮХОВА  
телефон – факс  
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;  
обозреватель СУББОТИНА О. Н.,  
обозреватель ШЕВЦОВА Е. В., тел. 2-42-32;  
фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.  
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.  
Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красная звезда». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
http://tyumedia.ru/.  
Наш сайт: http://vikulovo.info/.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3284 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 97.